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TISZAVIDEK
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 frt— kr. p Negyedévre 1 frt — kr. 
Fél évre 2 frt — kr. jfj Egyes szám ára 8 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó

SZIIiBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellem 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADUHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

Nőkérdés.
Az egész müveit világnak leghango­

sabban vitatott kérdése a nökérdés. 
Egy része ez annak a tömkelegnek, 
melyet általános szocziális kérdésnek 
ismerünk s mely minden egyéb fölött 
dominál most a föld kerekén s két 
hatalmas táborba sorakoztatja az em­
beriségnek számottevő részét.

A szocziális kérdésből azonban kü­
lön pretenziókkal tolul előtérbe a nö­
kérdés s helyet követel magának a leg­
égetőbb, legfontosabb kérdések között, 
melyek mihamarabb megoldást köve­
telnek.

A kik a megoldást túlzásokban ke­
resik, azok rossz helyen járnak.

A legtudósabb szocziológok megálla­
podtak már abban, hogy a nökérdés 
nem a nők egyenjogúsításának kérdése. 
Ez a dolog természeti lehetetlenség. A 
nő fizikai alkotása a legélesebb ellen­
mondás olyan kísérlet ellen, mely a 
nők teljes politikai és társadalmi egyen­
jogúságát akarja keresztül erőszakolni.

Egészben véve még Amerikában is 
megbukott a női egyenjogúság kérdése 
s ennek köszönhető aztán, hogy az 
egész világon egyszerre helyesebb me­
derbe terelődött a nökérdés, abba a 
mederbe, melyben most igen helyes 
irányban mozog.

A nökérdés ugyanis most már nem 
egyéb, mint a nőnevelés gyökeres re­
formja, a nő képesítése olyan foglal­

kozásokra, életpályákra, melyeket ez 
ideig csupán férfiak töltöttek be.

Erre kényszeríti az egész világot a 
rohamos fejlődés s a szocziális bajok, 
a nyomor folytonos terjedése s a meg­
élhetésnek egyre nehezebbé váló problé­
mája.

A statisztika számokban mutatja ki, 
hogy az emberiség küzdelme egyre 
nehezebbé teszi a családalapítást olyan 
körülmények között, a mikor pusztán 
a családi élet és az otthon követelte 
munkát tudja teljesíteni. A munkásem­
ber már túl is tette magát azon, hogy 
egyesegyedül a saját keresményéből 
családot tudjon eltartani s a nőben 
már nemcsak élettársat keres, hanem 
munkástársat is, a ki saját munkája 
gyümölcsével lehetővé tudja tenni a 
szerény családi otthon fentartását és 
a család eltartását.

A gyárakban, nagy ipartelepeken 
egyre szaporodik a női munkás min­
den munkakörben.

De ezt a kérdést meg kellett oldani 
valahogy a középosztályban is.

] Magunk előtt látjuk azt a szomorú 
, állapotot, melyben a közép polgári osz- 
I tály leledzik a házassági viszonyok te­

rén. Becsületes férfi nem vállalkoz­
ható családalapításra, a mig a család 
eltartásának biztosítékait nem tudja 
biztosítani. Könnyelmű házasságoknak 
végtelenül szomorú következményei nap- 
ról-napra előttünk vannak, elhagyott 
nőkben, családokban, családi drámák­
ban s hozományvadászok szédelgéseiben.

ATISZAVIHÉKTARCZÁJA.
Májvi©.

Csodás májusi Természet ifjúsága. 
Vágyfakadás, — dallal köszöntelek. 
Szerelmet ontasz az egész világra,
A lég nem ösmert Hattól remeg.
Mi télen át forrongott lenn a földben,
Egy mosolyodra rügy, virág fakad.. 
Minden feléled, megifjul körötted,
Minden ujjongó, mámoros, szabad.

El a városból 1 Ki a tág mezőre,
Ahol a fürtös orgona virul.
Föl a magas, a büszke hegytetőre,
Melyre napfényes, tiszta ég borul. 
Madárdal csattog, méh száll a virágra 
Gyönyört susognak a fák, levelek.
Május! Május! Természet ifjúsága, 
Tanultam tőled . . . Én is szeretek !

Pásztor Árpád

IBolskró le szereti.
Irta: Báttaszéky Lajos.

(Folytatás.)
De a hivatalban megmaradt Tepelka Ador­

ján költőnek. Illő tisztelettel* tekintenek 
társai reá; mert hisz ők valóban nem tud­

tak verset Írni és a másoláson, valamint a 
politikán kívül egyébhez nem ige n értettek. 
Ebéd ideje előtt a csendes pipázás közben 
ha néha irodalmi vita támadt, ekkép fejez­
ték be azt:

— Tepelka majd megmondja. Ö bizonyo­
san tudni fogja.

Tepelka pedig felemelte nagy, gyerekes 
szemeit s miközben csendesen simogatta a 
Rokkó fényes szőrét, többnyire valóban 
meg is oldotta a kérdést.

IV.
— Oh, uram, ön jó embernek látszik! . . . 

Segítsen rajtam!
Őszi alkony. Tájékát a lánczhidnak ól­

mos pára lepi be. Alig látszanak belőle az . 
idomtalan érczszobrok nehéz vonalai. Taka­
rója fehéren olvag bele a locsogó folyam 
széles sávjába.

Íme Tepelka. Szaporán, kicsiny. gyors> 
majdnem ügető lépésekben halad, nyomában 
Rokkóval, mely csaholva nyeli a ködöt. Hat 
óra elmúlt, vége a hivatalnak. Ók pedig 
gyorsan igyekeznek haza, ki a párás köd­
ből, mert a kicsiny szoba, mely azonban 
rendes, tiszta és barátságos, messze vagyon 
még, túl a hidon, benn, az apró, rendetle­
nül összehányt budai házak tömegében . . .

De a megszólítás oly különös! Tepelka 
riadtan tekint fel és Rokkó bizalmatlanul 
vakkau a háta mögött.

Azonban csak egy leány. Kicsi, halavány

A hozomány?! ... A 19. század­
nak ez a szégyenfoltja ma már szinte 
polgárjogot nyer s hiábavaló a jobb 
érzésüeknek a küzdelme ez ellen a ki­
növés ellen, mely a házasság ideális 
szépségét közönséges kereskedelmi ügy­
letté alacsonyitja le. Évezredekkel ezelőtt 
a házasuló férfiúnak vagyonnal kellett 
megváltania a leányt a szülei háztól, 
ma pedig valósággal pénzen vásárolják 
a vőlegényeket s undok liczitáczió fo­
lyik azok mögött a kulisszák mögött, 
a melyeknek a színén szerelmi komé­
diát játszik el egy fiatal pár.

Ennek az állapotnak természetes kö­
vetkezménye az, hogy ijesztő mérték­
ben szaporodik a házasságot kerülő 
agglegények száma, ijesztő mértékben 
emelkedik a pártában maradt hajado- 
nok tábora — s a kettőnek szembe­
szökő konzekvencziája az erkölcsi élet 
lazulása a közerkölcsiség sülyedése.

Hiába kísérlettek meg ez ellen az 
államok minden lehetőt.

Az eredmény egyenlő a semmivel.
Most végre meg van a remény, hogy 

megtaláljuk a kivezető utat, mert az 
egyetlen módja a segítségnek, hogy 
helyet engedjünk a nőnek a létért való 
küzdelemben, megnyissuk előtte az ed­
dig elzárt sorompókat s képességeiket, 
a melyek értékesítésére erővel bírnak, 
felhasználjuk a köztevékenységnek azon 
a területein, a melyeken női méltósá­
guk és ^hivatásuk rovására nem válik

A postán, vasúti hivatalokban, ke­
reskedelmi pályán igen sikerült kisér­

és kéksziuü tulár ruha vau rajta, fején fe­
hér tollas kalap. Igen megviseltek ám, s a 
csöppség fázik. Kicsiny, sápadt arczocskájá- 
ból nagy fekete szem esdőleg tekint Tepel- 
kára, a költőre.

— Segítsen rajtam uram. Sem kenyerem, 
sem lakásom. Két nap óta nem ettem.

Sürii könyek hullanak a nagy sötét sze­
mekből. Tepelka, a k >liő zavarodottan emeli 
meg a köcsögkalapot, melynek kopott ré­
szei aggodalmasan vaunak bekenve tintával. 
Majd rátekint a leányra. Bizalmatlanul szinte 
félénken. Életében még sohasem fordult elő 
ilyesmi. De hol vau Rokkó ?

Ah, Rokkó barátkozik. Két lábra áll Nagy- 
szemeivel — csendes részvét sugárzik belő­
lük — feltekint a csöpp, kopottas halóváuy 
leányra. Azután nyalogatni kezdi annak fe­
hér, kicsi kezét.

Hirtelen meleg érzések lopózuak Tepelka, 
a költő, szivébe. íme, ez apró teremtés mily 
elhagyatott és két napja nem evett azonfelül. 
És Rokkó szereti, a mely pedig nehezen 
ösmerkedik és csak jó emberekhez van ösz­
töntől sugallt vonzódással.

Segíteni kell a leányon, Tepelka érzi. 
Habozik egy pillanatig. Majd hirtelen elha­
tározással karját régi mód szerint, kissé 
czeremóniásan meggörbítve, atyai hangon 
szól :

— jöjjön velem gyermekem . . . segíteni 
fogok kegyeden . . . Tőlem nincs mit tar-

Lapvink nciai száma © oldalra terjed..
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letek folynak. A tanítás terén pedig 
már be is vált a női munkaképesség, 
különösen a nőnevelés és a gyermek- 
nevelés terén.

Két év óta már sikeresen működnek 
a női gimnáziumok, sőt egyesek, kü­
lönösen hivatott nők, már az egyetemre 
is bejutottak s nemsokára az orvosi 
pályán fogunk talátkozni czéltudatos, 
jól képzett s különösen nők ápolására 
és gyógyítására igen alkalmas nödok- 
torokkal.

És itt nem fogunk megállani.
Lassankint ki fog tűnni, hogy a he­

lyes nőnevelés már az alsó fokon olyan 
irányba terelendő, hogy kenyérkeresö 
pályákra való továbbképzést tegyen 
lehetővé s a nőnek nyújtson alkalmat 
arra, hogy ne legyen kénytelen a szü­
lői háznál bevárni a jó szerencsét egy 
becsületes házas társ képében.

De a küzdő fiatalság is nagyobb 
bizalommal fog közeledni olyan nő 
felé, aki hozományul nemcsak szép­
séget és szerelmet, de diplomát, vagy 
kenyéradó hivatalt visz a férje házá­
hoz s megosztja annak küzdelmeit, fá­
radozásait.

Ez a felfogás még egy kissé lehet 
idegenszerü s lehet sok rósz éleznek 
az alapja, de a dolog azért mégis na­
gyon komoly és okos.

A nökérdés ilyen irányú megoldása 
áldás lesz a társadalomra.

Hírlapok adója.
Ezen a helyen, ahol minden időben mások 

javáért és a köz érdekében emelünk szót, 
hadd foglalkozzunk egyszer a magunk dol­
gával is, mert a mi dolgunk mindig szorosan 
összefügg az országos érdekkel, s ahol a 
hírlapok hivatásának megkönnyítése érdeké­
ben tesznek valamit, ott tagadhatatlanul a 
közönség érzi és veszi hasznát az intézke­
désnek.

Abból a korból ugyan rég kinőttünk, ami­
kor a hírlap azt vindikálta magának, hogy 
amit hirdet, az szeutirás, s amit mond, arra 
meg is kell esküdni; — de vegyék figye­
lembe, hogy a sajtó a maga egészében mégis 
hatalmas nemzeti missziót teljesít, mikor a

tauia és mig jobban nem talál, megmarad­
hat nálam.

Mohón kap a leány Tepelka karja után. 
Kissé még szepeg, majd lassan letörli köuy- 
nyeit. Elindultak; gyorsan koezogva ipar­
kodván ki a ködből, át a hídon, a rendet­
lenül Összeháuyt kicsi házak közé. Rokkó 
pedig vidáman ugrált előttük. Boldogan csa­
holva nyelte a nyirkos ködöt.

V.
Tilla, a leány, hamarosan megszokta a 

gyöugyhegy-utczai kicsiny, tiszta szobát. 
Csöppségével betölté azt egészen, derűt hoz­
ván Tepelka ur, a költő egyhangú, sót szo- 
moruságosuak mondható életébe.

Dalolt és tánczolt, mert — mint mondá 
— növendék volt a hallétnél azelőtt, s ezen 
vidám dolgok fölöttébb idegenek valának 
az egyszerű, komoly helyen.

Rokkó is igen szerette. És Tepelka ur, a 
költő, nemkülönben, megjelenése a kicsiny 
szobában lényeges változást jelentett az ed­
digi dolgok rendjében, Mert Rokkó nem járt 
többé hivatalba. Otthon maradt egész nap, 
Tilla, a leány mellett. Segített neki a ház­
tartásban. Bohókás mókáival mulattatta. Két 
játszótársak voltak ők egészen.

Most pedig ^ este is másolt Tepelka ur. 
Több kellett és a negyvenöt forint, a me­
lyet a minisztériumban megkeresett, nem 
volt elég; de vidáman és boldogan tette.

A hivatalban csodálkoztak nagyon. Ke­
resték Rokkót. De Tepelka ur rejtelmesen

közönséget informálja az idők eseményeiről, 
jelszavairól és nem csak informálja, hanem 
véleményének elmondásával még alkalmat 
is ád arra, hogy az olvasó a saját lelkének 
érettségéhez képest abban a kérdésben ál­
lást foglalhasson.

Nos hát igaz, hogy ezért nem szeretik 
sokan a sajtót. Azoknak, akik valami sötét 
eszmét, valami reakezionárius cselekedetet 
táplálnak lelkűkben, kellemetlen a nagy vi­
lágosság, melyet a sajtó fáklyája terjeszt 
— ma már az ország legkisebb városába is. 
Megesik egyszer-másszor, hogy ráfujnak a 
fáklyára, — hátha kialszik ? — de nincs 
olyan emberi tüdő, amely elég nagyot tudna 
fújni a fáklyafénybe ahhoz, hogy kialudjon ; 
s még ha szövetkeznek is az erőiködők : a 
fáklya legföljebb csak meglobog, szikrát 
hány, — de világítani meg nem szűnik.

Nem is bántják hát emigy, hanem keresik 
az álutakat és módokat, amelyekkel kelle 
illetlenséget okozhatnak a sajtó egészének. 
Minduntalan valami uj formáját találják fel 
a zaklatásnak s nem akarnak tágítani a régi, 
rozsdás időkből átvett és már ezerszer ide­
jüket túlélt, formájukból kiesett terheken, 
melyek a sajtót nyomják.

Egy ilyen teher mai panaszunk tárgya: a 
hirdetési bélyeg. A közönségnek csak igen 
kis része tudja, hogy a hírlapokban közölt 
hirdetések minden egyes közzététele után 
az államkincstár 30 kr adót szed magának 
s ezzel nemcsak a kereskedelemnek, és az 
iparnak, hanem maguknak a lapkiadóknak 
okoz vele súlyos és meg nem érdemelt terhet.

A lapkiadó éppen olyan adófizető polgár 
miut más. Úgy a nyomdája — ha ugyan van 
neki —, mint a lapja után megfizeti az őt 
megillető adókat, és, merjük állítani szomorú 
tapasztalatból hogy az adókivetésnél éppen­
séggel nem bánnak keztyüs kézzel a lap- 
válialatokkal.

A közönség azt gondolja, hogy ezzel az­
tán minden rendben van. Dehogy ! A pénz­
ügyigazgatóság a lap minden egyes számából 
kijegyzi a hirdetések számát s azt találja, 
hogy minden hetilapban van uegyedéveukint 
átlag 200 hirdetés, azért minden egyes 
hirdetés után jár 30 kr., tehát negyedeveu- 
kiut 60 írt. éveukint 240 írt. a kisebb ará­
nyú, heteukint egyszer megjelenő lapoknál. 

Most már tessék figyelembe venni, hogy

mosolygott és ennyit szóit csupán: Elaján­
dékoztam.

Büszke volt azonban mód felett Tillára, 
a leányra. A benyílóban lakott, a melyet 
nem lehetett fűteni. És szive gőgös öröm­
mel telt, a mikor esteliden, sétára vivén a 
leányt, a zsandár főhadnagy, a ki a szom­
szédban lakott, lopva, titkos irigységgel re­
ájuk pillantott.

VI.
Egy este a minisztériumból tért haza. Tél 

volt már; hullott a hó és ropogós jégtakaró 
todte a folyam vizét. A gyöngyhegy-uteza 
síkos vala és pislogva égtek a gyér gáziám- 
pAk a zuzmarás üveg alatt.

Belépvén a kicsiny, földszintes házba, Te­
pelka, a költő, Rokkó fájdalmas vonítását 
lialla.

Igen, Rokkó vonított, vinnyogott fájdal­
masan. És üres volt a szoba. Tilla, a szép, 
csöpp Tilla eltűnt . . . Szó nélkül hagyta 
ott őt, a költőt, a ki kedvelte. j

^me> a s„zo^a üres és hideg. Tepelka Ador- ; 
jan a költő, szorongva nézett körül. Majd 
szaporán pislogva papírlapot és tollat vett ! 
elő. Szivét mérhetleu fájdalom szorította 
össze. És megsimitva a papírlapot, Tepelka 
belefogott egy lágy, szomorú szonettbe.

Rokkó pedig viuynyogva dörgölődzőit Te­
pelka az öreg poéta fáradt lábaihoz.

nagyobb lapoknál ez az összeg 500—1000 
írtra emelkedik, a napilapoknál, különösen 
a fővárosiaknál 10—50 ezer írt közt inga­
dozik éveukint, s tessék elképzelni, hogy mi­
csoda hallatlan terhet képez a sajtóra ez a 
bélyegadó, mely valósággal koloucz gyanánt 
van különösen a kezdő és a megélhetés ne­
hézségeivel küzdő lapvállalatok nyakába 
akasztva.

Egy ismert politikus, aki előtt ismételten 
emlegettem ezt a kérdést: azt a szellemes 
választ adta, hogy mit érdekli ez a hírla­
pokat, hisz azt a hirdető közönség fizeti.

Egy minden izében laikus újságolvasónak 
a gondolkodása ez. Aki csak valahu próbál­
kozott a hirdetési rész igénybe vételével, 
tudhatja, hogy mihelyt a 30 kr. bélyeget 
említették a hirdető elölt, már megbokroso­
dott s nem akart semmit se tudni a hirde­
tésről. Két forintot szívesen fizet a hirdeté- 
s®l’C — már az, a ki, — de hogy még 30 
kr. bélyeget is fizessen, olyan nincs; inkább 
nem hirdet soha, egy betűt se.

így áll ez a dolog mondhatjuk általán os­
ságban.

A hirdető tudni sem akar a hirdetés min­
den egyes közlése után a kincstárnak járó 
30 kiről, s igy a lapvállalatok kénytelenek 
már úgy megcsinálni számításaikat, hogy a 
hirdetési díjban benne legyen a bélyeg is.

Már most tessék elképzelni, hogy meny­
nyivel növelné a hirdetések forgalmát s igy 
a kereskedelmet és az ipart közvetve, ha a 
hirdető olcsóbban jutna hozzá a hirdetéshez 
s hogy a lapok is mennyire meg lennének 
elégedve az eltörléssel, ami a hirdetők szá­
mát fokozná s a hirdetési kedvet előmozdí­
taná, s igy a lapfen tartás súlyos költségei­
nek egy részét megszüntetné.

Nagy ritkán, talán minden évtizedben 
egyszer szólunk magunkról.

De a mi óhajtásainknak a nagy közönség 
látná hasznát legelőbb, s közvetve az ipa­
rosok és kereskedők adózó képességének 
növelése révén, még az államkincstár is 
megtalálná a maga számításait.

A pénzügyminiszter nagy jót művelne a 
sajtóval, s különösen a vidéki heti lapokkal, 
ha ettől a súlyos tehertől megszabadítaná, 
hogy összes erejét a közérdek igaz és ön­
zetlen szolgálatának szentelhesse.

Újdonságok.
— Értekezlet. A fogyasztási szövetkezet 

ma d. u. 3 órakor értekezletet tart a nagy­
iskola rajztermében.

— Iparos Olvasókör. Többször megemlé­
keztünk lapunkban az alakulóban lévő Ipa­
ros körről melynek ez úttal akakuló köz 
gyűlését, jelezzük. Az Iparos Olvasókör szer­
vező bizottsága, e hó 15-éu d. u. 3 órára 
hívja egybe az iparosokat alakuló közgyű­
lésre, mely a Pannónia szállodában fog 
megtartatni.

— Vonatközlekedés. Az államvasutak igaz 
gat ósága megengedte, hogy a nyári időszak­
ban október hó elsőig a mennyiben utasok 
le vagy föl száliauak a vonatra, a szeutkuti 
megálló helyen naponként két alkalommal, 
a személyszállító u. n. postavonatok is meg­
áiknak és pedig fél 1 órakor Szegedfelé és 
fél 3 órakor Budapest felé való közlekedés 
alkalmával.

— Nagy szerencsétlenség történt a múlt 
hétfőn a szentesi Zsoldos-féle téglatelepen. 
A Zsoldos-féle téglatelepeu egy kettős bol- 
tozásu cserépégető kemenezét építettek. Az 
égető kemencze Dobóczky József kőmives 
mester vállalatában készült, kinek e mun­
kánál megbízott munkavezetője Lajos János 
kőmives segéd volt. A katasztrófa d. u. 5 
óra tájban következett be, a mikor a mint­
egy 2 láb vastag kettős boltozat beszakadt 
a munkások alatt, magával rántva és a tör­
melékek közé szorítva a szerencsétleneket,
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kik mintegy 8 méter magasból zuhantak 
így alá a mélybe a boltozat téglatömegével 
együtt. A legsúlyosabban sebesült Tirnóczi 
Imre kömives, kinek ballábát, már amputál- j 
ták, jobb lábal is a térdizületben törve vau, j 
sőt belső sérükéseket is szenvedett; a másó- j 
dik súlyosan sérült Török - János kőmives j 
segéd, kinek jobb lába tört el s mellén fején ! 
és kezén vaunak súlyos zuződások, Lajos 
János a .gondatlan munkavezető szintén a 
súlyosan sérültek közt van, mert, bordatö­
rést és testén egyebütt is sn'yos sérüléseket 
szenvedett, Lakatos János és Göbölyös Jó­
zsef szintén súlyosan sérültek, de törést nem 
szenvedtek. A fényitö vizsgálat, — hogy kit 
terhel a felelősség a kasasztrófa lehetőségé- , 
ben — a bíróság áhal megiudittatolt '

— Letartóztatott szoczialista vezér. A mi- í 
óta felsöbbi intézkedésre a főszolgabíró be­
járatta a szoczial istákegytsüléti helyiségét, 
azóta szoczialista vezérek az utczákon igyek­
szenek társaikat, összetartásra inteni, csak 1 
hogy a nagyszámú csendőr-őrjáratok a gyüle­
kezések et megakadályozzák s igy leginkább 
hetivásárok alkalmával kínálkozik alkalom, az 
utczai tárgyalásokra. A múlt pénteken egy 
ily gyülekezési alkalommal Huszka Mihály 
szoczialista vezér elszólta magát s a ható­
ság közegei izgatás miatt letartóztat attak s 
be kísérték a községi fogdába.

— Országos vásárunk, mely a múlt vasár­
nap" tan at atott meg általába véve rosszul 
ülőit ki, különösen iparossainkuak áltar 
lánós a panasza a laza forgalom miatt. 1 
jószágvásár is igen gyér eredménnyel zárói 
dotf, a minek az okát leginkább annak $u"i 
lajdouilják a gazdák, hogy vidéki vevő alig 
fordult meg a vásártéren.

— A csongrádi hölgyek által múlt vasár­
nap reudezeu táuczniulatság, mint az előre 
látható volt, minden tekintetében fényesen 
sikerült. A népkerti színkörben az idei évad­
ban ez volt az első mulatság, mely hogy 
sikerrel záródott az a hölgyekből alakult 
rendezőség odaadó fáradozásának volt leg- 1 
inkább köszönhető.

— Pálirikamérések korlátozása. A törvény 
értelmében tudvalevőm korlátozható minden 
egyes községre nézve a korcsmák szánta 
Ez a numerus claususreudszer azonban az 
1888: XXXV. tör véti yczikk határozott ren 
delkezése értelmében nem terjed ki a pálin­
kamérésekre, a miből sokan, sőt maguk a 
hatóságok is, azt következtették, hogy kis 
métpékbeti való páliuka-elárusitásra bárki 
kaphat engedélyt., akinek személye s üzlet- 
helyisége kifogástalan. Ezt a nézetet s a 
rátámaszkodó, gyakorlatot a pénzügym.iuisz- 
teruek legújabban kibocsátott rendelet« tel­
jesen megdönti. A pénzügyminiszter ugyanis 
e rendeletében, a belügyminiszter egyetérté­
sével-határozott elvként kijelenti, hogy az 
1888. törvény, daczára is megtagadható uj 
pálinka méhesek engedélyezése egy-egy köz­
ségben, ha a közrend, közerkö'lcsiség, köz­
egészség^ vagy más közérdek ezt a korláto­
zást kívánatossá teszi. — A páliukamérések 
száma tehát tiiég sem szaporítható a végte­

lenségig.
.. — Legfelsőbb kitüntetés. M a u í lnie r 
Ödön világszerte ismerti mag nagykereskedő- 
uek, kinek az orosz czár által történt magas 1 
kitüntetéséről csak a napokban emlékeztünk 
meg, ő felsége a király a csász. és kir ud­
vari szállítói czimet adományozta.

— Felhívás a gazdaközönséghez. Hazánk 
egére viharfelhők tornyosulnak, a föld meg­
inog lábunk alatt s félős, hogy a lázit ás 
üszke lángba borítja az egész országot, ‘ha‘ 
ölberakott kézzel nézzük a veszedelem to* 
vaharapódzását, A magyar földmives megta­
gadja hazáját s beáll földosztóuak, mert a 
haza csak áldozatot követel, a nélkül, hogy 
adna is valamit; uzsorások szipolyozzák őt, 
jómaguk pedig, a helyett, hogy kiszabadíta­
nék karmaik közül, tétlenül nézzük puszta- 

■■ lását., sőt nem egyszer versenyre kelünk a 
szípolyozókkal. Ez igy nem mehet tovább. 
Itt az ideje, hogy tegyünk is valamit a né­
pért, hogy kiemeljük abból az erkölcsi, 
szellemi és anyagi nyomorúságból, melybe 
őt évtizedes mulasztásaink sülyesztették! 
Rázzuk fel a népet zsibbadságából és segít­
sünk neki, hogy szövetkezeteit megalapít­
hassa; hisz hivatva vagyunk rá, hogy ve­
zessük. A látszólagos nyugalom ne tévesszen 
meg senkit. Ma még csak a szomszédban 
van a tűz, holnap már a mi fejünk fölött

gyulád ki a ház. He különben is uemcsak 
érdekünk, hanem hazafiul és felebaráti kö­
telességünk is az, hogy összefogva, lendít­
sünk valamit a magyar .nép sorsán. Fel hát j 
munkára! Kezdjük mindjárt azzal, hogy ala- i 
pitsunk fogyasztási szövetkezeteket. Ezek í 
valósíthatók meg a legkevesebb áldozattal I 
s e mellett még a legnagyobb vonzóerőt is 
gyakorolják a népre, mert áldásos hatásuk 
azonnal nyilvánvalóvá lesz. Mily szerencsés 
alkalom volue ez arra, hogy a néppel a szö­
vetkezés eszméjét gyorsan megkedveltessük ! 
Mert mégis csak szöget üt a fejébe, hogy 
mi módon kaphatja olcsóbban s hamisítatlan I 
jó minőségben uemcsak az élelmiczikkek et, í 
hanem még a takarmányt, vetőmagot, nyers­
anyagot, szerszámokat, műtrágyát és gépe­
ket is, szóval mindent, a mihez a gazdaság­
ban szüksége lehet. A ki pedig azt hiszi, 
hogy a magyar nép nem termett rá erre a 
feladatra, hogy nem érdemel bizalmat, mert 
nincs benne elég józanság, kitartás és ko­
molyság : az téved. A hitelszövetkezetek 
példája mást mutat Mi ez más, mint a nép 
megbízhatóságának és érettségének bizonyí­
téka ? Es a hitelszövetkezetek elterjedtsége 
nem a mellett szól-e, hogy a nép felfogta 
azt a fontos missziót, melyet azok teljesí­
tenek ? Pedig ezen szövetkezetek érdekköre 
aránylag korlátolt, mert elvégre is nem min­
denki van ráutalva a hitelre. Ellenben min­
den ember fogyasztó s a jómódúnak éppen 
úgy érdekében áll, hogy olcsó s jóminőségii 
portékához jusson, mint a szegénynek. Nem 
kell hát, attól. tartanunk, hogy a fogyasztási 

.szövetkezetekkel kudarczot vallunk. Ez már 
magában hordozza a siker minden föltételét. 
Küzdjük hát le azt a__ uembánoir,ságot. Ne 
várjuk meg, hogy az ellenség .betörjön a 
házunkba, Begyújtja hajlékunkat, hanem 
tegyünk meg jóeleve mindent a magunk ha­
táskörében, hogy a veszedelmet elharitt.uk! 
Első lépés gyanánt pedig alapítsunk fo­
gyasztási szövetkezetét !

Selyem damaszt 75 krtól M « es
krig méterenként, — valamint fekete, fehér és szí­
nes Henneberg selyem 45 krtói 14 frt 65 krig
méterenkint, — a legdivatosabb szövés, szín és
mintázatban Privát fogyasztóknak postabér 
és vámmentesen valamint házhoz
szállítva, — mintákat pedig postafordul­
tával küldenek.
Henneberg G. seiyemgyárai (cs. és k. 
udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levő- 
bélyeg ragasztandó.

CSARNOK,|:r
-A- naia.lt.

Színhely: Régi divutu vasúti kúpé.
Feri: (Elegáns .huszóuhátéves- áin; ember) 

vadászruhában beront, a kupéba A vasúti 
szolga feladja efegy vérét és táskáját, mikor 

"már -felhangzik; a- fökalaiiz kiáltása„Me­
het!* A kupéajtót becsukják.

Egy sipjelzés a ivonat indul.
Margit (Husaouhatévés gazdag -özvegye 

a kocsi ellenkező ' oldalán áll az ablaknál 
a vidéket szemléli és a várost ócska tor­
nyaival.) Ilikor a vonat kirobogott a pá­
lyaudvarból, leül és felveszi a könyvet, hogy 
az ' olvasást folytassa. Észreveszi Ferit, a 
meglepetés halk kiáltásával) :

— Feri ! w' A -‘a í
Feri (felismeri a hölgyet.) Ezer bocsána­

tot kérek! Nem sejthetnem, hogy itt; fogom
találni, nagyságos asszonyod.

Margit: (Minden érdeklődés nélkül.) Hová
utazik ? .

Feri. Attól tartok, hogy V-ig türme kell a
j a társaságomat, mert a vonat népi áll meg 
1 odáig. Ha csak nem nyomja meg a vészt*
^ jelzőt! ?

Margit. Nem látok veszedelmet, Kölöuben 
mi nők arra vagyunk kárhoztatva, hogy 
tűrjünk. '

(Kis szünet.)
MargitFelmentve attól, hogy V-ben más 

; kocsira átszálljou, utam úgyis csak L-ig tart, 
aztán szabadon marad.

T I S Z AV I D É IC

Feri. L.-beu szállók éu is ki. Megyek Fe- 
renczyékhez vadászni,

Margit. (Ijedten.) Fereueziékhez ? E< kü­
lönös véletlen !

Feri. Talán ön is?
Margit. Igen. Irma édes anyja még 

Gleichenbergbeu’ invitált néhány hétre. No 
hiszen szép mulatság lesz!

íeri. Mit tegyünk ? Él már táviratoztam, 
hogy küldjenek kocsit.

Margit. Bizonyára egy kocsit küldenek 
mindkettőnkért. Inna avizálta nekem, hogy 
Gyula eljön a siáczióra.

Mit tegyünk ?
Feri. Nem lehetne úgy viselkednünk, 

mintha egymást nem ismernék!
Margit. Eljegyzésünk ugyan uem állt az 

újságokban, de arról többeu tudhatnak, 
bogyósokat érintkeztünk egymással, hogy 
barátok voltunk.

Feri. (Szemrehányóan.) Voltunk, mondja 
ön ?

Margit (Nem ügyelve.) Hátha Irma tudja, 
hogy ismerjük egymást? Ő rögtön kitalálna 
mindent.

Feri. Igaz, Irma éleseszü leány, de azt 
hiszem nasryon diszkrét.

Margit. Diszkrét módon dugja az orrát 
mások ügyeibe. Különben ez az orr elég 
nagy, hogy jól' szimatolhasson.

Feri. De jól illik az arczához. Olyan ha­
tározott jelleget kölcsönöz neki.

Margit. Ö maga is nagyon határozott. 
Majd a férje fölött is ő fog határozni.

Feri. Annál gyöngébb ember Gyula, öt 
könnyű kormányozni.

Margit. Én ellenkezőleg, szilárd férfinek 
tartom. Különben figyelmeztetem, hogy Gyula 
és én.

Feri. Bocsánat,. Arra gondolhattam volna.
De most már, hogy meneküljünk a hely­

zetből ?
Margit. Kinos volna nekik elmesélni, ho­

gyan áll inuk" egymással és mily gyorsan 
vége lett mindennek. •

Feri. Nem az éu hibám volt.
Margit. Nem az öné?! Csak nem akarja 

mondani, hogy ...
Feri. On félre dobott engem,' mint egy 

ócska" kesztyűt, és én félévig boldogtalan 
voltam. -

Margit. É11 dobtam volna félre ! Hát nem 
ön iit, nekem ?

Feri. Igen. mikor éreztette velem, hogy 
egybekelésünkből nem remél valami nagy 
boldogságot.

Margit. Feri! Hogy tételezhetett föl ilyent.
Feri. Ha törődött volna velem csak vá­

laszolt, volna levelemre ? !
Margit. Ón nagyon sértően irt. De mire 

jó, ha most összeveszünk azon, hogy ki 
köztünk a hibás? A kérdés most az, ho­
gyan viselkedjünk Ferenczyéknél.

Feri. Ah ezek a Fere.iczyék ! Nagyon
kedves ^emberek, de . . .

Margit. Meghívásaiknál valamivel több
körültekintést tanusithatlak volna.

Feri. On igazságtalan. Irmát semmi esetre
sem lehet okolni.

Margit. Vagy úgy ?! Szabad talán már 
gratulálnom. ; -

Feri. Gratulálni ? Legalább is kissé ko­
rán volna.

Margit. Nem tudom ugyan, hogy van-e 
I mit gratulálni olyan feleséghez, a kinek 
; hetenként uj ruha kell. Pedig Irma uem 

kap nagy hozományt. A vagyon zöme Gyu­
láé.

Feri. ügy látszik, jól ismeri Ferenczy 
Gyula pénzügyi körülményeit. Hát, azt tu^"
ja-e, hogy uagy kártyás ?

Margit. Bánom is éu!
1 Feri. Hát annyira szereti, hogy még a 

hibáit sem veszi fel! Engedjen meg egy

1898. május 8.
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kérdést, egy furcsa kérdést ugyan, de én 
jobb szeretném elejét venni minden megle* 
petésuek. Ha Gyula az állomáson elébe ( 
jön, talán össze csókolódzik vele?

Margit. Hogy mer tőlem ilyesmit kér­
dezni ?

Feri. Hát — azért, — mert mindenek 
után mégis fájdalmas volna reám, ka ott 
kellene állnom mellette.

Margit. Csak nem féltékeny! Nincs joga 
hozzá /

Feri. Nem adná nekem azt a jogot, hogy 
féltsem ? .Vagy már annyira van Gyulával.

Margit. Én Gyulával semmikép sem va­
gyok, de ön Irmával.

Feri. Én még inkább semmikáp. Mondja, 
Margit, édes Margit 1 nem voltunk bolondok.

Margit. (Sírva fakad.) Hát nem tudta, 
hogy mennyire szerettem és szeretem . . .

Feri. (letérdel és átöleli.) Imádlak, (szü­
net után.) De mit csináljunk Ferenczyéknél ?

Margit. Mutatkozzunk be jegyesek gya­
nánt i

Som Péter.

Közgazdaság.

Hetiszemle.
(P.) A múlt hét őrülete után a tőzsde ter­

meibe ismét bevonult a hideg számítás, hogy 
fukar garasoskodással fizesse meg önmagát.

TI S Z AV ID EK____________

A múlt heti spekuláczió őrületes árai, a kül­
földi alcsonyabb jegyzések, a vetések állá,- 
sáróli jobb és jobb hírek folytán gyorsan 
hanyatlottak, s most már elérték a rendes 
jegyzési árakat. Búzát rögtöni szállításra 
14 frt 10 krért, határidőre 10 frt 48 krért , 
árulnak, ami azonban jó sokat fog még esni.
A pénzpiacz is átesett a lámpalázon, melyet 
a háború váratlan kiiörése okozott. Ma már 
a bankok egymásután mond mák le a ka­
matláb emeléséről s mindinkább kezdik ig- 
norálui a háborút. Egyáltalában az egész 
üzletvilág kezd visszatérni hétköznapi gon­
dolkodás módjába, mi eleinte kissé lanyha 
üzletkedvet mutat, de valószínűleg a jövő 
héten meg fog szilárdulni és az irányzat is 
élénkebb lesz.

Szerkesztői üzenetek.
»A csongrádi független lelkű kith, polgárok« alá­

írással beküldött» Nyilatkozat« szerzőjének Helyben. > 
Hegyi Antal fegyelmi ügyével foglalkozó sorait, ! 
még abban az esetben is készséggel közreadtuk 
volna lapunkban, ba a reá vonatkozó fegyelmi íté­
letek abban nem láttak volna napvilágot. Hogy pe­
dig közleményének nem irta alá nevét, ez nem ké­
pezett volna akadályt a leközlést illetőleg ; ha leg- j 
alább külön ivén közli velünk, hogy ki légyen »0« j 
ki a »csongrádi független lelkű kath polgárok« ne­
vében kívánja tájékoztatni a közönséget Ha tehát 
ezen elengedhetlen kívánságunknak eleget tesz, úgy j 
kézséggel közre adjuk »Nyilatkozatát.«

P. U. Pancsova A cserepéldányt nem kapjuk. * 
Beszüntették ?
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A Tiszán vegyes járatban közlekedő gőzhajók
j=J T ZEj Í'T ±J 3" JE2.

A hajók péntek kivételével mindennap járnak.

Csongrád és Szeged között. (72 kilométer.) 
Csou'grádról iudul 5 óra — perez reggel.
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* Csak ladik á'Iomás.
“ A gőzhajók Uj-Kécskén kötnek ki.

'■Xv.A-v.j

NEM NAGY KRACH,
hanem tisztességes alapon vagyunk képesek 
a következőleg felsorolt britannia-ezüst \ 
készletet, mely 56 drbból áll, csak 6 frt 
60 krnyi hallatlanul olcsó áron bárkinek 

szállítani.
6 drb. finom britanicai asztali kés, valódi

angol pengével,
6 drb. amer. britanicai ezüst vella, egy

darabból
1 drb. amer. britanicai ezüst evőkanál,

12 » » » * kávés kanál
2 » » » » levesmerő,
1 * * » » tej merő,
6 * * » » tojás-serleg
6 » angol » » táleza,
2 » igen hatásos gyertyatartó,
1 » teaszürő,
1 » legfinomabb britanicai ezukortartó,
3 » » gyümölcskés, porczel-

lán fogóval,
3 drb. legfinomabb gyümölcs-villa, por-

czellán fogóval,
6 drb. Victoria-tálcza.

56 drb. összesen csak 6 frt 60 krért.
A fenti 56 drb. tárgyat bírjuk csekély | 

6 trt 60 krért szállítani. A britanicai ezüst , 
keresztül fehér fém, mely az ezüst szint 
25 évig is megtartja, a miért szavatolunkt. 
Ez a legjobb bizonyítók, hogy ezen hirdetés

ITEM CSALÁS,
kötelezemmagam, hogy, ha az áru nem. 
tetszik; az érte fizetett pénzt visszaküldőm!) , 
A kinek evőkészlet hiánya van, rendelje 
meg a valóban szép evökészletet, mely 
nagyon megfelelő lakodalmi és alkalmi 
ajándéknak, vendéglősöknek s minden jobb 
háztartás számára,

RIX SZÁLLITÓHAZA
(a tanegyesületi ház szállítója, bejegyzett 

, ezég, mely fennáll 30 év óta.)
BECS, 11/2 Praterstrasse 16.

Vidéki szállítmányok az összeg előleges beküldése 
mellett, vagy utánvéttel eszközöltetnek.
Ehhez tisztitó por 10 kr., láda 40 kr.
Csak az itt látható védjegygyei valódi. • *
Számtalan elismerő levél áll rendelke-

ó zésünkre.
|Vas! A sok helyütt hirdetett csekélyebb értékű 44 

drb evőeszköz nálunk 5 írtba kerül, mely azon 
ban nem ajánlható.

yyy^yyyffvvvvfvvvvf

ff yn.2 komoly és előkelő hangú lapot akar 
ti járatni,

3

ff yn • az okos nemzeti politika hívének 
ti vallja magát,

ff

ff yn,2 szereti az újságban is a szép stílust 
ti és jó ízlést,

ff

Sr fii.2 a szépirodalomnak java termékeit 
ti akarja olvasni,

ff

Sr fii,2 a humor és szellem termékeiben akar 
ti néha gyönyörködni,

ff

ff fii,i mindenről jól és miniig korin akar 
d értesülve lenni,

ff fii,2 nem barátja a frázisoknak, de az érett 
ti és komoly politikai czikkeknek,

T8#l

ff fii,2 minden izében modern újságot akar 
ti járatni,

ff

ff fii,2 óhajtja a szabadelvüség fokozatos 
ti fejlődését és a magyarság erősödősét,

SS fii,2 nem barátja a személyi kultusznak és 
ti megveti a személyes támadásokat,

az fizessen elő az

ORSZÁGOS HÍRLAP
csimü újságra, mely Budapesten jelenik meg, naponkint 16—32 oldal 

terjedelemben és melynek főszerkesztője

MIKSZÁTH KÁLMÁN.

Előfizetési ára:

Egy bén 1 frt 20 kr. fkgyeiévre 3 frt 50 kr.

XilNhivatai: Budapest, József-körut 65. szám.
AAA A 4AAAAAAAA
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Az összes 50,000 nyeremény 
jegtzeke. .

Legnagyobb nvvremény legszerencsésebb esetbenl

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
jutalom 600000

nyer. ä 400000 
300000 
ÍOOOOO 
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
3000 
ÍOOO 
500 
300 
300 
170 
130 
ÍOO 
80 
40

A második nagy magy. kir. osztálysors­
játék nemsokára ismét megkezdődik és

100,000 m 50,000
sorsjegyre nyeremény

tehát az oldalt levő jegyzék szerint a sorsjegyek fele 
nyeremérynyel huzat!!c és a nyerési esélv igen nagy.

Összesen tizenhárom millió 160.000 korona kerül 
biztos döntésre. A legnagyobb nyeremény legsze­
rencsésebb esetben

EGY HILLió Korona.

3 
31 
67 

3 

433 
763 

1338 
90 

31700 
3900 
4900 

50 
3900 
3900

n n

» »

n »

» »
n n

n

n n

ff n

n »

n »

n n

n »
n fi

ff f>

Minél előbbi megrendelésnél I- ö osztályú eredeti 
sorsjegyeket a tervszerinti eredeti áron és pedig

egy egész I. osztályú sorsjegy frt 6. -
egy fél „ » » » 3.
egy negyed „ „ „ „ 150
egy nyolcad „ ,, » »—.75

utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldünk szét. Hivatalos jegyzéket minden 
húzás után megküldjük, hivatalos tervezőiek dijta 
latiul rendelkezésre állanak. A húzások nyilvánosan 
történnnk a magy kir. kormány felügyelete alalt.

Az I. osztály nyereményhu/.ása május Ló 11. és 
12-én lesz és kérjük b. megrendelését legkésőbb

május hó ll-ig (húzás napja)
közvetlenül hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és TSA
a m. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusitói

BUDAPEST, V., Váczi-körút 4/a,
RENDELŐLEVÉL KIVÁGANDÓ.

Első magyar
gyapjumosó és bizományi

részvénytársaság
Budapest, V., Kárpáti utcza 9. szám.

Alapittatott 1868 ban.
A gyapjunyirás közeledtével a t. ez.
gyapjutermelök és gyapjukereskedök

figyelmét a kitűnő hírnévnek örvendő, gépberende­
zést és mosási rendszert tekintve a technika legma­
gasabb fokán álló

gyapjumosógyárrunkra
irányítjuk. Evek során át nyert tapasztalatok alap­
ján, hazánk gyapjuter mel-ői annak belátására jutottak, 
hogy nemcsak legelőnyösebb értékesítés, hanem a 
nyáj kímélése miatt is legezélszeriibb a gyapjút 
zsírban lenyirni és gyári mosás után értékesíteni. 
Azon számos előnyök közül, melyeket megbízóink­

nak nyújtottunk felemlítjük ;
I. Hogy mosás czéljából hozzánk küldendő gyap­

jú csomagolására — meg; endeles után azonnal kül­
dünk üres zsákot kölcsönkép dij nélkül.

H. Raktárainkban elhelyezett és általunk biztosi- 
tositott gyapjúért egy évig
raktározási és biztosítási dijat nem szedünk.

HL Hozzánk beérkezett gyapjúra kívánatra szí­
vesen adjuk a becsérték kétharmadát előlegkép 
mérsékelt kamat ellen.

IV. A küldemények b'rmentesitése szükségtelen, 
mert a szállítási és fuvarozási dijakat itt is kifizet­
jük, anélkül, hogy érte kamatot számítanánk.

A gyárilag mosott gyapjúnak, mint — félgyárt­
mánynak — nagy a kelendősége, nemkülönben ki* 
terjedt összeköttetéseink és szakismereteink által 
gyors és kedvező értékesítésére vagyunk képesítve. 
Kimerítő felvilágosítással és programmal kívánatra 
készséggel szolgálunk.
Az összes küldeményeket ezégiitikhoz : BUDAPEST, 

Lipótvárosi pályaudvarhoz kérjük c/.imezni.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Városi imánkban Neugebauer Gyula urnái (Dohány- 
utcza 1.) felvilágosítások szintén szívesen ny ujtatnak.

ff

» ff

Török A. és Tsa uraknak
Budapest, Váczi-körut 4 A.

Kérem nekem eredeti I. osztályú osztály,
sorsjegyeket a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeg : j utánveendő
J mellékelve

................................ frt I postáulalvátmyal küldetik
(A mely rovat szükségtelen törlendő.)

59,000 ’LÄ 13.160,000
melyek hat osztályban sorsoltatnak ki.

tr*-o

s

M ALII O L Y AG
elsőrangú orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a
legmegbízhatóbb és feltétlenül ártalmatlan óv­
szer urak és hölgyek számára. Ára tuCZatOnként 
eredeti párisi csomagolásban 80 krtól 8 frtig. 
Megrendelések pontosan és diseréten esz­

közöltetnek.

KELETI J.
cs. és kir. szab. kötszer-gyár

BUDAPEST, IV., koronaherczeg-utcza 17. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve zártboritékban 
10 frtnyi megrendelésnél 15 o árengedmény

Az összes betegápoláshoz szükségéé szerek és 
czikkekről képes árjegyzék kívánatra szintén díj­

mentesen küldetik.

I
Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott 

össznyereménye a következő:

ff

ff ff

ff
ff

ff

korona 
1 nyeremény á 25,000 

20,000 
15,000 
10,000 

5000 
3000 
2000 
1000 

500

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

ff

korona

nyeremény 4 600,000
nyeremény „ 400,000 ?

„ 200,000 3
100,000 31

90,000 67
80,000 3
70,000 432
60,000 763
40,000 1238 „

- „ 30.000 90 , » 300
,170« nyeremény á 200 kor. 3900 nyeremény a 
170 kor. 4900 nyeremény á 130 kor_ 60 nyere­
mény á 100 kor. 3000 nyeremény a 80 kor.

Y nyeremény 4 40 kor., összesen

80,000 nyeremény 
Í3jtöO,OOÖ kor. összegben.

ff

BIHARI EBEI
MAtiY. KIR. SZABADALMAZOTT

osztály sors játék
főéi árusító helye.

Elküldök utánvétellel vagy a betétösszeg elöleges beküldése ellen (postautal­
ványnyal vagy ajánlott levélben)

X- osztályú, eredeti sorsjegyet
egy egész egy fél egy negyed egy nyolezad

—.75 kr.6.— frt 3.— frt 1.50 frt
A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltetik. A huzásjegy- 

zéket mindjárt a húzás után felszólítás nélkül beküldőm.
Megrendeléseket kérem minél előbb a sorsjegyek eladásával meg­

bízott főelárusitónak

ihari Ede
beküldeni.

BUDAPEST, 
Kerepesi ut 20.1
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i.000,000 korona nyerhető
EGY MILLIÓ
__________ -- A 2-ik magy. kir. szab.

OSZTÁ L YSOESJ ÁTÉKBANA 2-ik magy. kii 
szabad, osztály- 

sorsjáték
50.000 nyeremé­
nyének jegyzéke

A játékterv 9. §. sze­
rint a legnagyobb 

nyeremény 
korona

1.000,000
Egy millió

A nyeremények kö­
vetkezőleg vannak 

beosztva.
Nyerem. korona

1 á 600,000
1 á 400,000
1 a 200,000
2 á 100,000
1 á 90,000
1 á 80,000
1 á 70,000
2 4 60,000
1 á 40.000
5 á 30,000
3 á 25,000
7 á 20,000
3 á 15,000

31 á 10,000
67 á 5,000
3 á 3,000

932 á 2,000
763 á 1,000
238 á 500
80 á 300

47350 á 200,170,130, 
100, 80, 40 kor 
ny.

50000 és 13160000
jut.

korona értékben, me­
lyei 6 osztályban 

kisorsoltatnak.

a sorsolási programúi szerint egy millió koronái, tehát hatalmas ősz 
szegii készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játékterv 9. §. sze­
rint : ennélfogva ezen osztály sorsjáték nagyon előnyös nyerési 
esélyeket nyújt; és pedig

100.000 50.000
eredeti sorsjegy pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 nyeremény a 
mellette álló jegyzékben fel van sorolva és a kormány ellenőrzése 
mellett 6 egymásután következő rövid időközben kisorsoltatik, mikor 
is a nyert összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizetik. 

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el.
Egész eredeti sorsjegy 6 frt., fél eredeti sorsj. 3 frt.; 
Negyed ered. sorsj. 1.50 frt,. nyolezad ered. sorsj. 75 kp.

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal meg­
küldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első húzásban! érvény­
nyel. Kívánatra utánvéttel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programmot 
is megküldjük és minden húzás után vevőink azonnal megkap­
ják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreseket koczkáztatnak merész vállalatokba, a midőn 
a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennélfogva 
koczkáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag oly cseké'y ösz- 
szeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, te­
hát ajánljuk, hogy a rendelménnyel ne késsünk és kérjük azo­
kat, lehető'eg azonnal, azonban mindenesetre legkésőbb f. évi 
májllS ll-ig, a midőn a húzás napja van, hozzánk beküldeni.

FEHÉR LAJOS és TÁRSA
a magy. kir. szabadalmazott osztály sorsjáték főelárusitói.

BUDAPEST, Gizella-tér 5. szám. 

fi UÍBÁSI EllTESITÖS: 
I. osztály

ára 12 Korona 
llnzas biti Május 11 -12 ig.

rer Korona
1á «0000 
1ä 20000 
1ä 10000 
1ä 5000
3 ä 2000 6000
5 ä 1000 5000
8 ä 500 4000

300 9000
100 5000
40 116000

30 ä 
50 ä 

2900 ä
3000 Iran Kr. 240000 4000 »yer Kr. 477000

II. osztály
ára 20 Korona

Hnzas IS9S Junius 7—8 lg.

Korona
ä 70000
ä 25000
ä 10000
ä 5000
ä 3000 9000
ä 2000 10000 
ä 1000 8000
ä 500 10000 
ä 300 18000 
ä 80 312000

III. osztály
ára 32 Korona

Hnzas 1898 Julius 6—71g.

Nyer Korona
1ä 80000 
1ä 30000 
1ä 20000 
1ä 15000
3 ä 10000 30000 
5 ä 5000 25000 
8 ä 2000 16000 

10 ä 1000 10000 
70 ä 500 35000 

4900 ä 130 637000
5000 lyer Kr. 898000

IV. osztály
ára 40 Korona 

Hnzasl->98 Augustus 3-41?.

Korona
ä <10000
ä 30000
ä 20000
ä 15000
ä 10000 30000 
ä 5000 25000 
ä 2000 16000 
ä 1000 10000 
k 500 35000 

3900 ä 170 663000

V. osztály
ára 32 Korona

Hnzas 1898 Aug. 24—25 lg

Korona
ä 100000 
ä 30000 
ä 20000 
ä 15000
ä 10000 30000 
ä 5000 25000 
ä 2000 16000 
ä 1000 10000 
ä 500 35000 
ä 200 780000

4000 nyer Kr. 934000 4000 »yer Kr. 1061000

Bevétel
100000 Ered. Sorsjegy. I. osztály ä Kr. 10 
97000 „ II. „ ä „ 18
93000 , III. „ ä „ 30
88000 , IV. „ ä „ 38
84000 „ V. , ä , 30
80000 „ VI. , ä . 22

MÉRLEG.
1000000
1746000
2790000
3344000
2520000
1760000

Kr. 13,160,000 50000 Nyer

3000
4000
5000
4000
4000

30000

Nyer

1 Premium

Kiadas
240000
477000
898000
934000

1061000
9550000

VI. osztály
ára 24 Korona 

lluzas 1898 Szeptember 14 151 October 13 lg.

Szerencsés esetben a legnayobb nyermény 
Korona

1.000,000
(Egy millió)

lPr.Kr. 600000 600000 
1 Nyer á400000 400000 
1 i 200000 200000
1 ä 100000 100000
1 4 60000 60000

40000 40000 
30000 60000 
20000 60000 
10000 200000 
5000 250000 
2000 800000 

, 1000 720000 
500 500000 
200 5560006

a
á
á
á

Kr. 13,160,000 30,000 «jer«Pr.lr.9,550,000;

és HALKDLYA6 franczia rendszerű tuczatonként 1—6 frtig. 
Különlegességek tuczatonként 8—10 frtig.

TXT! TXT!
A mai vívmányok legnagyobbika, mely kü­
lönös gyöngédségénél és könnyű tágulásánálfncrvn nőm oíáníVmiA „í - . . ,. . , ionos gyöngédségénél es Könnyű tágulásánál

inelvek év-okid ba« ° n 'u°j u<?zatJa, 4 frt. Capot americ (rövid) tuczatja 3 frt. Hölgyóvszerek gumimból 
melyek evekig használhatók darabonként 2 frt 50 kr. 25 darabból álló minta gyűjtemény ára 5 frt

Sigi Ernest
Bécs, I., Kärntenrstrasse 45,

Ecke Kugerstrasse 2.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A legjobb, leghatékonyabb gyógyfüvekböl a 
dosabban készíttetik, igen hatásosnak 

bizonyult emésztési nehézségeknél, nevezetesen 
etyagytalanság, savanyu böfögés, kábulás, há­
nyas, testi- és gyomorbajoknál, gyomorgörcs, 
a gyomornak étellel való túlterhelése, nyálká- 
soda8, vértolulás, haemorrhodiák, női bajok, 
belbetegsegek, hypochondria- és melancholia 
ff. , nehézségek következménye) ellen ; 

ehető ve teszi az emésztés működését, egész-
sfw 68 *'!zta vért csinál, a beteg testnek 
előbb! erejet es egészségét visszaadja. — Ki­
tűnő hálásánál fogva biztos és kipróbált há- 
ziszernek bizonyult és általános elterjedett- 
segnek örvend a

Dr. BÓSA-féle Életbalzsam.

^ ^ W W W = = AVA X
Biztos és kipróbált szer gyulladások, sebek 

és serülések gyógyulására Biztos sikerrel 
hásználjuk gyulladásnál és gyermekek elvá­
lasztásánál a női mell erősítésére; daganatok,
vérkelés, génnyedés, pokó varnál; köröm mé­
regnél, a kéz- és lábujjakon támadó úgyne­
vezett féreg ellen; megkeményedések, daga­
natok és mirigydaganatoknál; zsirképződés- 
nél, holttetemnél stb. Minden gyulladást, da­
ganatot, megkeményedést a legrövidebb idő 
alatt gyógyít ; a hol pedig már genny képző­
dés mutatkozik, a sebet a legrövidebb idő alatt 
fájdalom nélkül felfakasztja és begyógyítja a
PRÁGAI HÁZI KEN ÖCS.

E
FEHÉR MIKLÓS

g-épgr3rá,ra,
BUDAPEST, IX., ÜLLÖI-ÚT 23. SZÁM

Megrendelhető! FRAGNER B. gyógyszertárában Prágában 111. 203. sz.
I palack 50 kr., kettős palack I frt. 

Postán küldve 20 krral több. 
Ezer elismerő-Irat megtekinthető.

Kapható 25 és 30 kros adagokban. Postán 
küldve 6 krral több.

Számos elismerő levél.
Ául I Meggyőződtünk, hogy ezen 30 év óta mindenütt ismert készítményt különféle 
V w ■ m^on hamisítják s azért kérek mindenkit, aki valódi balzsamhoz akar jutni,

hogy határozottan a Dr. Rósa féle balzsamot kérje Fragner B gyógy­
szertárából Prága S szigorúan ügyeljen hogy a göngyöletnok minden részén 

JBMi az itt látható védjegy legyen. A prágai házi kenőcs pedig csak akkor va­
lódi, ha a doboz sárga érez fedelén: Prágai házikenőcs, ^frv i1 *........... .
Fragner B. gyógyszertára kívül az itt látható tör- ° 
vényes védj egy gyei van ellátva. MT*

A dobozok piros szinti utasításokba vannak ' s*
göngyölve. w

Elárusító gyógyszertárak:„TÖRÖK J. és EGGER A. Budapest — Helyben: 
HADÁR SÁNDOR gyógyszertárában kapható.

**mv

F6S* FRAGNER B. nA&t
^^^■ieeeeeeeeeeeeemm^

« in Prag.
203.

Ajánlja a m. k. államvasutak gépgyá­
rában készült gőzcséplő garnitúrákat „Com­
pound' locomobilokat stb., raktáron tart 
mindennemű gazdasági gépet, fóldmivelésí 
eszközt.

PBT jól kijavított
locomobilokat és cséplőgépeket kiilömböző 
gyártmány és nagyságban, ajánlja jól 
felszerelt gépműhelyét gépek javítására és 
malomszerelyéuyek gyártására. Csereüzle­
tek lokomobil és cséplőgépekre köttetnek.

Massey-Harris, elsőrangú 
ARATÓGÉP gyárának képviselete.

Árjegyzék ingyen és bérmeutve.


